

**Präsidiums- und Verbandsratssitzung mit
des RVH
am Dienstag, den 13.08. 2013
NDR, Hugh- Green- Weg 1
Kasinobereich, Raum K7**



Radsport-Verband Hamburg e.V.

anwesend waren:

W. Strohband – Ehrenpräsident (RG Hamburg)
M. Bator – Präsident (RG Hamburg)
M. Matzen – Stellvertretender Präsident (RG Uni Hamburg)
H. Lerche – VP Wirtschaft / Finanzen & Marketing (RG Hamburg)
A. Rothe – VP Leistungssport Rennsport/ Offroad (HRV)
P. Prautzsch – VP Breiten- u. Freizeitsport (HRG)
L. Diekmann – Vors. der Radsportjugend (RG Hamburg)
I. Jabs – KO Radwandern (RV Germania)
D. Heine – Vors. der HRG
M. Schindeler-Grove- Sib Club Einradsport
K.-H. Knabenreich – HTB
Paul Nehring HRV
J. Kapser- RG Hamburg
S. Kapser – KO Kommissäre / Protokoll

Tagesordnung:

1. Begrüßung
2. Genehmigung des Protokolls Präsidium, Verbandsrat vom 03.04.2013
3. Genehmigung des Protokolls Präsidium vom 13.06.2013
4. Kommissarische Benennung VSSG- Beisitzer Kunstradsport – Michael Hansel
5. HTB Bericht über die DM Senioren 2015 – K.H. Knabenreich
6. KO Rennsport unbesetzt, gibt es Kandidaten?
7. Bericht LV-Meisterschaft Bahn / MTB
8. Kfz-Schäden bei Veranstaltungen
9. Ankündigung Schnuppertag Bahn 17.08.2013
10. Werbung Homepage/ Radrennbahn
11. Finanzierung / Bundesliga 2014
12. Verschiedenes

TOP 1:

19.00 Uhr begrüßte der Präsident des RVH, Marc Bator, alle Anwesenden, aber besonders den HTB- Vertreter K.-H. Knabenreich, zur Sitzung.

TOP 2:

Das Protokoll vom 3.4.13 wurde ohne Einwände und Ergänzungen vom Verbandsrat genehmigt.

TOP 3:

Das Protokoll vom 13.6.14 wurde vom Präsidium genehmigt.

TOP 4:

M. Hansel ist leider nicht anwesend, der TOP wird in die nächste Sitzung mitgenommen.

TOP 5:

M. Bator begrüßte nochmals die Bereitschaft zur Ausrichtung der DM für Senioren 2015 durch den HTB und bat K.-H. Knabenreich über den aktuellen Vorbereitungsstand zu berichten.

K.-H. Knabenreich dazu:

- Beim HTB werden 17-18 Sportarten angeboten
- 2015 feiert der HTB Jubiläum
- DM der Senioren ist auf der Nachwuchs-DM Strecke von 2007 in Harburg als 1 Tagesveranstaltung geplant
- Empfang dazu im Rathaus
- Großes Treffen der Altmeister mit eingeplant
- Veranstaltungsdatum gibt der BDR vor (ca. Ende Juni)
- Ca. 6-9 Monate vor der Veranstaltung beginnen die Planungseinzelheiten

M. Bator betont die Wichtigkeit im Dialog zu sein und zu bleiben!

W. Strohsand unterstrich die bekannte und gute bisherige Organisation vieler Veranstaltungen durch K.-H. Knabenreich.

M. Bator bietet die Unterstützung des Verbandes an, wenn Bedarf bestehe.

Zur Wahl des Pressesprechers auf der diesjährigen Mitgliederversammlung in Februar wurden kurze Erläuterungen von M. Bator, P. Nehring und K.-H. Knabenreich ausgetauscht und es erfolgte eine Richtigestellung der Wahlreihenfolge.

TOP 6:

Bisher gibt es keinen interessierten Sportfreund im Landesverband, der als KO Rennsport tätig sein möchte. Dies bedauerte M. Bator sehr, da für alle rennsporttreibenden Vereine die Durchführung der Nordmeisterschaft 2014 zur Disposition steht, evtl. daher nicht stattfinden kann. Klärungsbedarf besteht und es wurde ein Aufschub bis zur Septembersitzung vereinbart.

TOP 7:

Die LVM Bahn fand auch in diesem Jahr gemeinsam mit Mecklenburg Vorpommern statt. Gute Leistungen wurden gezeigt bei ansprechenden Fahrerfeldern, was für die Zukunft hoffen lässt.

Unser LV Trainer sollte bei allen Sitzungen mit eingeladen werden (Wunsch des Präsidiums). D. Heine bemerkte, die HRG nimmt Robert Kores nicht wahr.

Die LVM MTB fand zeitgleich in Buchholz statt.

TOP 8:

Beim Verband wurden in diesem Jahr drei KFZ- und Materialschäden gemeldet. Es muss dringlichst eine (Versicherungs)-Regelung, bzw. eine Haftungsregelung für diese Fälle gefunden werden.

TOP 9:

Aus organisationstechnischen Gründen wird der bereits angekündigte Schnuppertrainingstag am 17.8.13 abgesagt. Bedauerlicher Weise fiel auch schon der 1. Schnuppertag im April aus baulichen Gründen aus. Eine konkretere und bessere Planung wird 2014 angestrebt. Die Absage wird auf der LV Webseite kommuniziert

TOP 10 :

Die deutliche Verbesserung, Aktualisierung, die Vielfalt und Ausgewogenheit der Berichte auf der LV Homepage wurde von allen Seiten bestätigt. Eine Erweiterung aller betriebenen

im RVH vertretenen Disziplinen ist gewünscht, es muss mehr Zuarbeitung der Vereine erfolgen.

TOP 11:

Für 2013 wurde die Bundesliga U19 Einsätze vorzeitig beendet, das Projekt Team LV Hamburg für noch nicht endgültig gescheitert erklärt. Es muss zunächst eine Aussprache erfolgen. Das Leistungsniveau einzelner Sportler wurde als zu gering eingeschätzt und die sportliche Einstellung als nicht positiv genug bewertet. Im September ist eine Abschlussbesprechung mit Fahrern, Eltern und Betreuern geplant - es erfolgt dabei auch die Material- und Bekleidungsrückgabe. LV Trainer Robert Kores wird ebenfalls dazu eingeladen.

TOP 12:

W. Strohband berichtete über den Entwicklungsstand der zukünftigen BMX Bahn, für den 18.09.13 ist der erste Spatenstich geplant. Im Frühjahr 2014 soll die Eröffnung stattfinden können.

M. Schindeler-Grove berichtete über die begeisterten „Einrad-Kids“, wobei keine neuen Vereinseintritte zu verzeichnen sind, da die Kosten für die Mitgliedschaft zu hoch sind. 80 Breitensportler wurden nun bei den Turnern angemeldet.

L. Diekmann stellte eine Anfrage aus dem LV Niedersachsen vor, zwei Sportler (L. Cords und L. Urnauer) im kommenden Jahr ins BL-Team U19 NDS integrieren zu wollen. Der LV Hamburg begrüßt eine Kooperation, möchte die Sportler aber nicht an einen anderen Verband verlieren. A. Rothe, VP Leistungssport wird zeitnah Kontakt zum Amtskollegen aufnehmen und Einzelheiten besprechen. Letztendlich werden die Sportler entscheiden.

Inge Jabs berichtete von dem Bundesradsporttreffen in Cottbus und fragte, ob auch Hamburg dazu in der Lage wäre?

Am 4./5. September findet der jährliche Vattenfall-Schul-Cup auf der Horner Rennbahn statt, hier arbeitet L. Diekmann mit F. Tychsen zusammen.

Für 2014 sollten 2-4 Jedermann-Renntage auf der Bahn frühzeitig eingeplant und kommuniziert werden.

H. Lerche berichtete über die immer noch fehlende Eintragung der Satzungsänderung im Vereinsregister von der Mitgliederversammlung im Februar.

Die Lizenzanträge / Wiederholungsanträge 2014 müssen von den Vereinen, nach Zulassung, direkt von Rad-net heruntergeladen werden. Ein versandt der Wiederholungsanträge an die Vereine erfolgt nicht mehr über die Geschäftsstelle. Die Beantragung der neuen Lizenz erfolgt nach wie vor über die Geschäftsstelle.

S. Kapser teilte nachfolgende Termine mit:

4. Lauf Bahnpokal am 4.9.13 / Bahnfinale am 18.9.13

21.09.13 Herbsttreffen der Kommissäre

12.10.13 Fachwartetreffen Rennsport der Nordverbände

K.-H. Knabenreich plant mit dem HTB für 2014 ein Rundstreckenrennen in Harburg.

Der nächste Sitzungstermin wurde auf den 23.9.13 festgelegt.

Um 22.10 Uhr beendete der Präsident des RVH die Sitzung.

Susann Kapser, 19.8.13